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Σέρρες, 20 Απριλίου 2019
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σέρρες: Παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατία Προκόπη Παυλόπουλου, η έναρξη του 14ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Δικηγορικών Συλλόγων
Παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλου, πραγματοποιήθηκε χθες Παρασκευή 19 Απριλίου 2019, στο αμφιθέατρο «Ευαγόρας Παλληκαρίδης» του ΤΕΙ Σερρών, η έναρξη του 14ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Δικηγορικών Συλλόγων, με θέμα «Δικηγορία και Δικαιοσύνη στη νέα εποχή».

Κατά την ομιλία του, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας υπογράμμισε την υποχρέωση των δικηγόρων και των δικαστικών να υπερασπίζονται την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης.

«Ιδίως υπό τις σημερινές συνθήκες στον Τόπο μας, η υπεράσπιση της Ανεξαρτησίας της Δικαιοσύνης ισοδυναμεί με υπεράσπιση της θεμελιώδους αρχής της Διάκρισης των Εξουσιών, επέκεινα δε με υπεράσπιση της ίδιας της Αντιπροσωπευτικής Δημοκρατίας.  Έχω όμως χρέος, υπό την διπλή ιδιότητα που διευκρίνισα ευθύς εξ αρχής, να επισημάνω ότι τότε μόνον η εκ μέρους των Δικηγόρων υπεράσπιση της Ανεξαρτησίας της Δικαιοσύνης θ’ αποβεί πλήρως αποτελεσματική, όταν οι ίδιοι οι Λειτουργοί της Δικαιοσύνης, πρώτοι αυτοί, ενωμένοι και αποφασισμένοι, θα θωρακίζουν, «όκωσπερ τείχεος», την θεσμική εγγύηση της Ανεξαρτησίας τους, την οποία κατοχυρώνει το Σύνταγμα ως το πιο εμβληματικό «όπλο» για την υπηρέτηση της δικαιοδοτικής του αποστολής, υπό όρους ασυμβίβαστου σεβασμού του Κράτους Δικαίου, της Αρχής της Νομιμότητας και της Δικαιοσύνης», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Παυλόπουλος, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου.
Π. Καρίπογλου: «Ύψιστη τιμή για τον Δικηγορικό Σύλλογο Σερρών η διοργάνωση του συνεδρίου»

Στο καλωσόρισμά του, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Σερρών Παναγιώτης Καρίπογλου, αναφέρθηκε στις προσωπικότητες των Σερρών που άφησαν την προσωπική τους «σφραγίδα» στην ιστορική πορεία της χώρας. Ιδιαίτερα στον Αναστάσιο Πολυζωίδη, τον Πρόεδρο του Δικαστηρίου που αρνήθηκε να καταδικάσει τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη, τον Δημήτριο Πλαπούτα και τον Κίτσο Τζαβέλλα, ο οποίος γεννήθηκε στο ιστορικό  Μελένικο της βορειονατολικής Μακεδονίας, λίγα μόνο χιλιόμετρα από την πόλη των Σερρών.
Ο κ. Καρίπογλου, χαρακτήρισε «ύψιστη τιμή για τον Δικηγορικό Σύλλογο Σερρών και για την πόλη μας, την ανάθεση της φιλοξενίας του 14ου Πανελληνίου Συνεδρίου Δικηγορικών Συλλόγων, που διοργανώνεται όπως είναι γνωστό μετά από είκοσι δύο χρόνια». 

«Οφείλουμε να πιστώσουμε την πρωτοβουλία αυτή  στον Πρόεδρο της Ολομέλειας κ. Δημήτρη Βερβεσό, ο οποίος ενεργοποίησε  τον θεσμό  του Συνεδρίου μετά από τόσα  χρόνια αδράνειας», τόνισε ο κ. Καρίπογλου.
Δ. Βερβεσός: «Το παρόν συνέδριο επιθυμεί να δώσει το μήνυμα της ώθησης προς τα εμπρός»

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων Δημήτρης Βερβεσός απηύθυνε «θερμές ευχαριστίες σε όλα τα μέλη της οργανωτικής επιτροπής του Συνεδρίου για την άρτια διοργάνωση καθώς και στον Πρόεδρο και τα μέλη του ΔΣ του Συλλόγου των Σερρών για την υποδειγματική φιλοξενία».

«Το παρόν συνέδριο επιθυμεί να δώσει το μήνυμα της ώθησης προς τα εμπρός. Είναι το εφαλτήριο για να κοιτάξουμε κατάματα το μέλλον. Να διατυπώσουμε με παρρησία το όραμά μας για τη δικηγορία του μέλλοντος και να βάλουμε, με τις αποφάσεις που θα λάβουμε, τα θεμέλια επί των οποίων θα μετουσιωθεί το όραμα σε πράξη. Διότι αν από κάτι έχουμε περίσσεια, είναι οι μεγαλόστομες διακηρύξεις. Εκείνο που χρειαζόμαστε, εκείνο που αναμένουν οι συνάδελφοι από τους ταγούς του σώματος, είναι δουλειά: έργο και αποτέλεσμα. Αυτή είναι η λυδία λίθος της επιτυχίας μας.  

Ώστε να κατακτήσουμε στην πράξη: 

-μια δικηγορία με αναβαθμισμένο το κύρος και το ρόλο των δικηγόρων και των δικηγορικών συλλόγων, 

-μια δικηγορία με άξιους λειτουργούς, όπως επιτάσσει η θεσμική αποστολή του σώματος,

-μια δικηγορία φρουρό του κράτους δικαίου, στην οποία μπορεί να προσβλέπει κάθε πολίτης για την διεκδίκηση των δικαίων του», δήλωσε μεταξύ άλλων, από το βήμα του συνεδρίου, ο κ. Βερβεσός.
Οι χαιρετισμοί – Οι εισηγήσεις της πρώτης ημέρας
Στην έναρξη της εκδήλωσης, προβλήθηκε χαιρετισμός του Προέδρου του CCBE – Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Δικηγορικών Συλλόγων.

Επίσης, χαιρετισμό απηύθυναν ο Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Ελλάδος Γεώργιος Ρούσκας, ο Πρόεδρος της Ένωσης Εισαγγελέων Ελευθέριος Μιχαηλίδης, ο Πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων Χριστόφορος Σεβαστίδης, ο Δήμαρχος Σερρών Πέτρος Αγγελίδης, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Πρόεδρος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους Ιωάννης – Κωνσταντίνος Χαλκιάς, ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου Βασίλειος Πέππας, ο εκπρόσωπος του Υπουργού Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρώπινων Πόρων Γεώργιος Σαρλής, ο Τομεάρχης Δικαιοσύνης της Νέας Δημοκρατίας Νίκος Παναγιωτόπουλος και ο Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης Θεολόγος.

Στην έναρξη του συνεδρίου παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων, οι Βουλευτές Σερρών Κώστας Καραμανλής, Φωτεινή Αραμπατζή και η Ευρωβουλευτής Ελίζα Βόζενμπεργκ. Την εκδήλωση παρουσίασε η δημοσιογράφος Μαρία Νικόλτσιου και πλαισίωσε μουσικά η χορωδία του Ωδείου Σερρών Βασίλη Ταπέ.

Ακολούθησαν οι εισηγήσεις της πρώτης ημέρας:

• Αναδρομή στο 13ο Συνέδριο Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος (3-6 Ιουλίου 1997, Θεσσαλονίκη). Ποιά θέματα απασχολούσαν πριν 22 χρόνια τους δικηγόρους, ποιά η εξέλιξη στην πορεία αυτών των χρόνων. Εισηγητής: Ευάγγελος Σταμκόπουλος, Δικηγόρος Θεσσαλονίκης.
• «Artificial Intelligence» (τεχνητή νοημοσύνη - ρομποτική) και σύγχρονη δικηγορία. Εισηγητής: Βασίλειος Καρκατζούνης, Δικηγόρος Αθηνών.

Το πρόγραμμα

Το πρόγραμμα του συνεδρίου συνεχίζεται σήμερα Σάββατο 20 Απρίλιου, στην αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου Elpida Resort, ως εξής:
09.30: Προσέλευση - Διαπίστευση Συνέδρων 

10.00 - 14.00: 

«ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΑ και ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ» 

Εισηγητής: Ευστάθιος Κουτσοχήνας, Πρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης 

• Μορφή και Οργάνωση των Δικηγορικών Συλλόγων - Σχέσεις με τη Γενική Κυβέρνηση (θεσμικός ρόλος των δικηγορικών συλλόγων, σχέσεις με τις κρατικές δομές, συγκριτική επισκόπηση με τα αντίστοιχα δεδομένα των κρατών - μελών της Ε.Ε.) 

• Οικονομική οργάνωση των Δικηγορικών Συλλόγων (δημόσιο λογιστικό / εθνικά λογιστικά πρότυπα / κανονισμοί προμηθειών / φορολογία ΔΣ και θέματα «πόθεν έσχες») 

• Σχέσεις Δικηγορικών Συλλόγων με τους υπαλλήλους τους και τους δικηγόρους μέλη τους 

Παρεμβάσεις - Συζήτηση 

Διάλειμμα - Γεύμα 

17.00 - 21.00: 

«ΔΙΚΗΓΟΡΙΑ και ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΕΠΟΧΗΣ» 

Εισηγητής: Γεώργιος Σταματογιάννης, Πρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιώς 

• Διαφήμιση δικηγόρων και δεοντολογία: προσέγγιση δεδομένων άλλων κρατών και προσπάθεια αναβάθμισης του ρόλου της διαφήμισης στην βελτίωση της παροχής νομικών υπηρεσιών. Πολύ-επαγγελματικές ενώσεις και σύγχρονες μορφές αντιποίησης δικηγορικού λειτουργήματος 

• Δικηγορία και θεσμοί εναλλακτικής επίλυσης διαφορών (Διαμεσολάβηση - Διαιτησία) 

Εισηγητής: Δημήτριος Βερβεσός, Πρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών 

• Διαρκής εκπαίδευση δικηγόρων, Δημιουργία δομών δια βίου μάθησης - Εισαγωγή e-learning εκπαίδευσης, Πιστοποίηση επαγγελματικών προσόντων, Ηλεκτρονική Δικαιοσύνη (e-justice) 

• Ζητήματα και όψεις πρόσβασης στο δικηγορικό επάγγελμα (πληθωρισμός-ποιότητα σπουδών) και Αναμόρφωση νομικών σπουδών - Σύνδεση με τη δικηγορία 

Παρεμβάσεις - Συζήτηση

